
  

VERBALE DEL 10 LUGLIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 10 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

827343 del 27/06/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. 
Alle ore 10:20 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, 

Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta 

viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Subito dopo l’appello esce il Presidente Greco e presiede il Presidente Savoca. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dall’Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta disinfestazione e derattizzazione Litorale 

Costa Sud “Il Campanile d’Oro”; 

nota pervenuta dall’Azienda AMG avente per oggetto: Illuminazione: verifiche lungo i percorsi del Festino, 

interventi sulla cabina “Sperone 2”; 

nota pervenuta dall’Azienda RAP avente per oggetto: Segnalazione massimo degrado in via Guglielmini, 

02-10 (confluenza con via Matteotti – 90039 Villabate); 

nota pervenuta dall’Azienda RAP avente per oggetto: Trasmissione delibere; 

nota pervenuta dall’Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta derattizzazione e disinfestazione via Ugo, 

Bennici, Adorno, Marine e viale dei Picciotti. 

Il consigliere Guaresi informa che dopo che gli operatori della Rap avevano precedentemente tolto tutti i 

rifiuti in via Galletti, purtroppo sabato mattina la via citata era nuovamente stracolma di rifiuti. A tal 

proposito ha informato i residenti che stava predisponendo un esposto indirizzato al Prefetto per risolvere 

definitivamente questa emergenza sanitaria. Gli operatori della Rap giornalmente tolgono i rifiuti ma i 

residenti dei paesi limitrofi li gettano anche durante la notte, pertanto non riescono a mantenere il decoro 

nella zona. Ha pregato i cittadini di non dare fuoco ai rifiuti, come è già successo, in quanto si sprigionano 

nell’aria gas dannosi alla salute. Spera di poter risolvere questa problematica e garantire il decoro della zona 

e soprattutto la tutela della salute dei cittadini. In ogni caso occorre un controllo più serrato e sanzionare 

questi cittadini incivili che non rispettano l’ambiente. 

Il consigliere Marchese esprime un elogio alla direttrice dell’ufficio postale di via Ferrari Orsi, in quanto dal 

monitor ha visto un bambino che giocava con una pistola giocattolo e ha pensato di regalargli dei pennarelli 

per farlo colorare. Il suo gesto è stato encomiabile, pertanto propone di inviarle una lettera di ringraziamento 

da parte di tutto il consiglio. 

Anche il consigliere Scarlata si trova d’accordo nel ringraziare la direttrice per questo suo gesto lodevole. 

Per quanto riguarda l’emergenza rifiuti anche lui ha sempre sostenuto che occorre installare le telecamere e 

sanzionare severamente gli incivili e sequestrare anche i loro mezzi.  

Interviene il Presidente Savoca e dice che il responsabile della salute pubblica è il Sindaco. Pertanto è lui 

che deve risolvere le problematiche della tendopoli sulla spiaggia e la migrazione dei rifiuti dai paesi 

limitrofi.  

Terminate la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Scarlata, Serio e 

Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Scarlata chiede il prelievo della mozione prot. n. 1550509 del 18.10.2018 e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura della mozione a firma del consigliere Scarlata avente per oggetto: “Richiesta pulizia caditoie 

nelle vie Archirafi, M. Cipolla, G.F. Ingrassia, A. Di Rudinì, F. Fedele. P. Randazzo” e il consigliere 

Scarlata la descrive brevemente. 

 



 

 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:50. Risulta assente alla 

votazione il Presidente Greco. 

Il consigliere Scarlata e il consigliere Cardella chiedono il prelievo della mozione prot. n. 826407 del 
27.06.2019 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione a firma del vice Presidente Savoca e i consiglieri Cardella, Scarlata avente per 

oggetto: “Realizzazione nuovo impianto illuminazione pubblica in via Giuseppe Naccari, da incrocio 
con via S. Pintabona ad incrocio con via D. Bazzano” e il Presidente Savoca la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:55. Risulta assente alla 

votazione il Presidente Greco. 

Alle ore 11:05 il Presidente chiude la seduta. 
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